3. יהיו m ,n ,k מספרים טבעיים, כאשר m > n. 

מה יותר גדול: 
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(בכל ביטוי k שורשים, האותיות m ו-n מתחלפות)

תשובה: 
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פתרון. 
נוכיח באינדוקציה. אם עבור k-2 מתקיים 
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 אז עבור k מתקיים 
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עבור k=0 מתקיים 0≥0, עבור 1 k=מתקיים אפילו 
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. אז אם נוכיח את המעבר, הטענה תהיה ברורה. 

נסמן ביטויים אם k-2 שורשים  
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=Y.

אז נתון ש X≥Y≥0, וצריך להוכיח 
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.בעצם, נוכיח כי 
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האי-שוויון 
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 ברור (להעלות בריבוע, לצמצם n, ושוב להעלות בריבוע. אז נשאר להוכיח את  
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. כלומר
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נסמן 
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=N, 
[image: image25.wmf]mX
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=M. אז ברור ש- M>N≥1, והאי-שוויון מקבל צורה

M2 – X + N  > N2 – X + M, אז X מצטמצם, 
M2 – N2 + N – M  > 0, אבל

M2 – N2 + N – M = (M – N)(M + N – 1)  
ושני הגורמים חיוביים. לכן המספר חיובי.
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